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Вступне слово 

Проведення VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідних теми: «Розробка інноваційних 

стратегії розвитку підприємницької діяльності в умовах глобальних викликів і 

технологічних змін». (номер державної реєстрації 0125U003227 від 

04.09.2025 р.) що дозволяє на основі обміну актуальною інформацією ефективно 

підійти до пошуку шляхів вирішення проблем інтеграції до європейського 

простору.  

Матеріали науково-практичної конференції присвячені комплексному 

дослідженню сучасних тенденцій розвитку підприємницьких структур у 

контексті трансформації економічної та правової системи України. У центрі 

уваги - інноваційний розвиток підприємництва як стратегічна основа 

забезпечення економічної, продовольчої та соціальної безпеки держави в умовах 

глобалізації, цифровізації та євроінтеграційних процесів. 

У збірнику висвітлюються перспективи розвитку суб’єктів господарювання 

з урахуванням гармонізації національного законодавства з правом Європейського 

Союзу, впровадження європейських стандартів управління, фінансової політики, 

бухгалтерського обліку та аудиту. Значну увагу приділено проблемам 

інформаційного та правового забезпечення підприємницької діяльності, 

удосконаленню механізмів державного регулювання, захисту прав та законних 

інтересів суб’єктів господарювання. 

Окремий блок матеріалів присвячено економіці та управлінню 

підприємницьких структур, розвитку комерційної логістики, сучасної торгівлі 

та підприємництва, а також формуванню конкурентоспроможного бізнес-

середовища. Розглядаються питання фінансової політики, інвестиційної 

привабливості, фінансової стабільності підприємств і використання 

європейського досвіду для реалізації стратегічних орієнтирів сталого розвитку. 

Важливе місце у збірнику займають дослідження соціального та 

екологічного підприємництва як інструментів досягнення балансу між 

економічною ефективністю, соціальною відповідальністю та охороною 

довкілля. Аналізуються проблеми забезпечення якості, безпечності та 

екологічності товарів, впровадження міжнародних стандартів та 

сертифікаційних систем. 

У межах конференції також розглядаються сучасні проблеми держави і 

права, питання правового регулювання господарської діяльності, а також роль 

сучасних освітніх технологій у підготовці підприємців, здатних ефективно 

діяти в умовах динамічних соціально-економічних змін. Матеріали поєднують 

теоретичні узагальнення та практичні напрацювання, що сприяють розвитку 

правової системи України та формуванню інноваційної моделі підприємництва. 

Збірник орієнтований на науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти, 

аспірантів, представників органів державної влади та місцевого 

самоврядування, а також практиків у сфері економіки, підприємництва і права. 
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та зменшувати операційні витрати. Водночас цифровізація вимагає інвестицій, 

навчання персоналу і внутрішньої готовності до змін. Успіх цифрової 

трансформації залежить не лише від рівня технологій, а й від здатності 

підприємця мислити стратегічно та приймати зміни як частину розвитку. Саме 

поєднання технологічних можливостей і управлінської зрілості формує нову 

модель сучасного підприємництва. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВ ПІД 

ВПЛИВОМ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Сьогодні підприємства працюють у реальності постійних технологічних 

змін, які дедалі відчутніше впливають на організацію господарської діяльності 

та систему управління. Цифрові технології вже не є окремим інструментом і 

поступово стають невід’ємною частиною майже всіх бізнес-процесів: від 

виробництва й збуту до фінансів та комунікації з партнерами і клієнтами. За 

таких умов змінюється саме розуміння того, як створюється цінність, 

формується пропозиція та вибудовується взаємодія з ринком. Традиційні 

бізнес-моделі, що раніше ґрунтувалися на відносно стабільних ланцюгах 
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створення вартості, дедалі частіше втрачають ефективність і потребують 

перегляду з урахуванням сучасних цифрових рішень. Використання 

платформ, аналітичних систем і автоматизованих інструментів змінює логіку 

функціонування підприємств і впливає на їхні стратегічні орієнтири. І саме 

тому переосмислення принципів ведення бізнесу стає не просто бажаним, а 

необхідним для забезпечення адаптивності, конкурентоспроможності та 

довгострокового розвитку в цифровій економіці [1]. 

Цифрова трансформація бізнес-моделей передбачає комплексні й 

взаємопов’язані зміни у способах виробництва, реалізації продукції й 

управління ресурсами підприємства. Йдеться не лише про впровадження 

сучасних інформаційних систем або автоматизацію окремих операцій, а про 

ширше використання цифрових платформ, хмарних сервісів і інструментів 

бізнес-аналітики. Такі рішення дозволяють ефективніше використовувати 

ресурси, скорочувати витрати та водночас пришвидшувати обробку 

інформації й прийняття управлінських рішень. Важливо, що цифрова 

трансформація впливає не тільки на технологічну сторону діяльності, а й на 

організаційну структуру підприємства. Вона вимагає перегляду управлінських 

підходів, розвитку нових компетенцій персоналу та формування цифрової 

корпоративної культури, без якої трансформаційні зміни залишаються 

поверхневими. 

Одним із ключових напрямів цифрової трансформації є перехід до 

клієнтоорієнтованих бізнес-моделей. Завдяки цифровим каналам комунікації 

підприємства отримують можливість безпосередньо взаємодіяти з кінцевими 

споживачами, зменшуючи інформаційні розриви між бізнесом і ринком. Це 

дозволяє глибше розуміти потреби клієнтів і швидше реагувати на зміни 

попиту. Використання CRM-систем, онлайн-платформ і мобільних 

застосунків формує нові підходи до управління відносинами з клієнтами, 

забезпечуючи накопичення та аналіз даних про їхню поведінку. У результаті 

стає можливою більш точна сегментація аудиторії та персоналізація товарних 

і сервісних пропозицій, що сприяє формуванню довгострокової цінності для 

споживачів і підвищенню стабільності доходів підприємства [2]. 

Вагомий вплив на трансформацію бізнес-моделей має використання 

великих даних і сучасних аналітичних інструментів. Обробка значних масивів 

інформації відкриває для підприємств нові можливості прогнозування 

ринкових тенденцій, оцінювання ефективності прийнятих рішень і управління 

ризиками. Аналітичні системи допомагають оптимізувати витрати, 

удосконалювати процеси ціноутворення та виявляти приховані 
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закономірності в поведінці споживачів і партнерів. Поступово дані 

перетворюються на самостійний економічний ресурс, використання якого 

формує нові конкурентні переваги. Це змінює традиційне уявлення про 

джерела прибутку та роль інформації у сучасному бізнесі. 

Не менш важливим елементом цифрової трансформації є автоматизація 

бізнес-процесів. Застосування програмних рішень у сфері виробництва, 

логістики, фінансів і управління персоналом дозволяє зменшити вплив 

людського чинника, підвищити точність виконання завдань і скоротити 

операційні витрати. Автоматизовані системи забезпечують прозорість 

процесів і постійний контроль за ключовими показниками діяльності, що дає 

змогу оперативно виявляти відхилення та коригувати управлінські рішення. У 

підсумку створюються сприятливі умови для масштабування бізнесу й 

підвищення його гнучкості в умовах динамічних ринкових змін. 

Окрему роль у трансформації бізнес-моделей відіграють цифрові 

платформи та бізнес-екосистеми. Вони відкривають нові формати співпраці між 

підприємствами, партнерами та споживачами, об’єднуючи різні групи учасників у 

межах єдиного цифрового середовища. Такі рішення сприяють розширенню 

ринків збуту та зниженню бар’єрів входу на нові сегменти. Поєднання власних 

ресурсів підприємства з можливостями зовнішніх учасників дозволяє досягати 

синергійного ефекту та підвищувати конкурентоспроможність. У результаті 

бізнес стає більш адаптивним і стійким до змін зовнішнього середовища. 

Отже, трансформація бізнес-моделей підприємств під впливом 

цифрових технологій є складним і багатовимірним процесом. Вона охоплює 

зміну підходів до створення цінності, організації внутрішніх процесів і 

взаємодії зі споживачами. Використання цифрових інструментів не лише 

підвищує ефективність діяльності, а й формує нові джерела конкурентних 

переваг. У довгостроковій перспективі успішна цифрова трансформація 

забезпечує підприємствам стійкий розвиток і здатність швидко реагувати на 

виклики сучасної економіки. 
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